СИНЕ-БЕЛО-ГОЛУБЫЕ

Сегодня питерским болельщикам будут представлены все новобранцы «Зенита»: главный тренер итальянец Лучано Спаллетти, датский защитник Михаэль Лумб и нападающий Александр Кержаков, который вчера заключил с нашим клубом четырехлетний контракт.

Итак, то, о чем так долго мечтали большевики «Зенита», свершилось: Александр Кержаков в выходные вернулся в Питер. И этому нельзя не радоваться. Остается надеяться, что форвард не растерял своих лучших качеств, а Лучано Спаллетти — именно тот тренер, который поможет ему проявить себя в «новой-старой» команде.

Кержаков вернулся, **ЗНЗКОМРІЙ** до слез

ВЛАДИМИР КАЗАЧЕНОК ОДОБРИЛ ПОЛИТИКУ «ЗЕНИТА»

«Зените» больше своих коллег по линии атаки, — заметил гендиректор «Зенита» Максим Митрофанов. — И это означает, что в сравнении с теми деньгами, что он мог получать в «Динамо», Александр даже несколько потерял».

Вокруг возвращения Кержакова, как известно, разгорелась целая дискуссия. Одни считают, что он уже не поможет «Зениту», а другие патриотически настаивают на том, что Керж — ценное приобретение. Сторонники последнего мнения подбадривают себя аргументом: «Зенит» — команда Кержакова. В других клубах, дескать, ему раскрыться трудно. Этот тезис разделяет Владимир Казаченок, тренер, раскрывший талант Александра. Он говорит: «Саше нужен кураж, «Зенит» — как раз такая команда, где он его почувствует».

Плюсы приобретения Кержакова, если не считать потраченных денег (что-то около 5 миллионов евро), очевидны. Он умеет забивать, никуда этот талант не должен деться. Он относительно молод — всего 27. Он мечтает играть за «Зенит», хорошо знает партнеров по команде. Наконец — у него есть российский паспорт, что в нынешних условиях немаловажный фактор.

Кержаков начал в «Зените» в 2001-м, при Юрие Морозове, и за шесть лет наколотил более ста голов. Это впечатляет. Тренер Вла-

«КЕРЖАКОВ не будет зарабатывать в да, пришел другой тренер — Дик Адвокаат, и Керж, всегда игравший под девизом «Бил, Бью и Буду Бить!», перестал попадать в состав «Зенита». То ли это было связано с тем, что нападающий в 2006-м уже смотрел на Запад и Маленький Генерал понимал, что толку от такого игрока не много; то ли Кержаков не совсем устраивал Адвокаата в роли единственного форварда. Заметим, что и у другого голландского тренера — Гуса Хиддинка — Кержаков не всегда пользовался доверием. Хиддинк предпочитал иметь дело с Павлюченко, даже если тот не в самой лучшей форме. И матчи, в которых Александр проявил себя в сборной при Хиддинке, можно пересчитать по пальцам.

Андрей Кобелев, наставник московского «Динамо», очень верил в Кержакова, с которым играл в «Зените» в 2001-м. Именно он упросил руководителей бело-голубых выложить 8 миллионов евро за форварда, когда тот увял в испанской «Севилье». А как все хорошо для Кержакова начиналось: выиграл с «Севильей» Кубок УЕФА, Кубок и Суперкубок Испании; казалось, при Хуанде Рамосе, который пригласил Сашу в Андалусию, уроженец Кингисеппа все-таки найдет себя за границей. Но стоило Рамосу уехать в английский «Тоттэнхем», как Кержаков оказался в немилости у нового тренера севильцев Мануэло Хименеса. Несколько месяцев мытарств — и возвращение в Россию, стимил Петржела называл его гением. Прав- 🛘 в «Динамо». Хотя многие считали, что Кер- 🔻 **ра» и национальной сборной Авирам Баручя**н.

жакову нужно было добиваться перехода в другой заграничный клуб, пробовать варианты с арендой, изыскивать любые возможности, но только не возвращаться в Россию -здесь футболисту смерть, считали сторонники этого мнения.

Но как не вернуться? В России — игровая практика, деньги платят большие, к тому же на носу был чемпионат Европы 2008 года. Кержаков очень мечтал на него попасть. Но... в итоге оказался за бортом «лайнера», унесшего сборную в Австрию и Швейцарию. Потом Керж вернулся в сборную, ярко проявил себя в матче против финнов (два гола на чужом поле), однако в последней игре — против Словении — напа-

«Зенит» спасать не надо. Эту команду нужно заново отстраивать. И займется этим новый главный тренер — Лучано Спаллетти. Наверняка он знает, кто такой Кержаков. А если не знает, то поймет это по тренировкам. Главное, чтобы никто ни в ком не разочаровался.

Ведь не для того же Кержакова приглашали, чтобы он снова захотел уйти?

Андрей КОРНЕТОВ



Украинские СМИ сообщили о грядущем возвращении в «Зенит» экс-капитана питерской команды Анатолия Тимощука, который ныне прозябает в мюнхенской «Баварии»: на сайте korrespondent.net. в частности. было заявлено о том. что 15 января владельцы обоих клубов договорились о годичной аренде полузащитника, заинтересованность в приобретении которого будто бы выразил Лучано Спаллетти. Кроме того, «Зенит» может пополнить 24-летний полузащитник израильского «Бейта-



НИКИТА ВИТЮГОВ — **ЧЕМПИОН МИРА!**

МУЖСКАЯ СБОРНАЯ России стала победительницей командного чемпионата мира по шахматам, который состоялся в Турции, в городе Бурса.

В заключительном туре наши шахматисты, которые не добивались такого успеха с 1997 года и за которых не играли лидеры — Владимир Крамник и Петр Свидлер, одолев сборную Израиля (3:1), набрали 15 очков и стали недосягаемы для соперников. Отрадно, что в составе россиян блестяще выступил питерский гроссмейстер Никита Витюгов, победитель Открытого чемпионата города-2008 по молниеносной игре (по блицу) на призы «Вечернего Петербурга», который продемонстрировал почти фантастический результат в личных партиях: 6,5 очка из 7 возможных!

ШАХМАТЫ ДЛЯ ЛЮБОЗНАТЕЛЬНЫХ

СОРОК ВОСЬМОЙ КОНКУРС

ний задач и этюдов, который является полуфиналом 35-го очного личного чемпионата Санкт-Петербурга. Участвовать в нем могут все желающие. Для решения будет предложено 20 композиций различной трудности. Срок присылки ответов — три недели со дня публикации задания. В решении двухходовок достаточно указать только первый ход белых. Ответы на остальные задания следует приводить полностью. За неполные решения количество очков будет снижаться. Разрешается присылка ответов одновременно на три зада-

Сегодня начинается 48-й конкурс решения. Победители соревнования награждаются шахматной литературой.

> Письма (открытки) направлять в адрес редакции с пометкой «Шахматы для любознательных». В первом письме нужно обя- 6 зательно сообщить свои имя, фамилию, домашний адрес и телефон.

Первое задание конкурса — двухходовка.

Белые: Кре1, Фf6, Лd3, Сd6, Кa6, Кh7, пп. c2, d2, e2, g3 (10).

Черные: Кре4, Фс8, Ла3, Лh4, Са1, Ch5, 1 Кf7, пп. d5, g6, h3 (10).

Мат в 2 хода (2 очка).



Под редакцией мастера спорта Юрия ФОКИНА

